

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN,
EGY HÓRA 250 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Az olaszok megkezdték új offenzívájukat

A harcok ránk nézve kedvezően folytak le

Az olasz háboru

Vezérkarunk jelentése

Budapest, augusztus 14. Hivatalos jelentés.

A Tonale-vidéken az ellenség tegnap megkezdte a már hosszabb idő óta várt támadást. A támadások délelőtt kezdődtek Noce és Carke i Gdenova patak forrásvidékén levő őrszeink ellen is előretörésekkel. Délután erős tüzérségi előkészítés után megkezdődött a támadás a Tonale-állásaink ellen. A harc ránk nézve kedvezően folyt le. Csapatainknak egyes előretolt hegyvidéki árokból történt visszaszorításától eltekintve, az olaszok sehol sem tudtak sikert kivívni. Egyébként a délnyugati harctéren nem történt különös esemény.

Albániában a Devoli-völgytől keletre zászlóaljaink hatalmukba kerítették néhány ellenséges támaszpontot.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Olaszországban új offenzívájukat várják

Genf, augusztus 14. Római jelentések szerint Olaszországban arra számítanak, hogy Ausztria-Magyarország új offenzívája közvetlen küszöbön áll, mert biztosra veszik, hogy a Piave medre hosszabb időre száraz marad.

Diaz tábornok megbukott?

Lugano, augusztus 14. Általános feltűnést kelt, hogy a hivatalos jelentéseket már nem Diaz tábornok, hanem Badoglio tábornok írja alá.

Az olaszok nem bombázzák Bécsset

Lugano, augusztus 14. A Vatikánhoz közelálló körök beszélik, hogy a pápa az olasz kormánytól lépéseket tett és kieszközölte, hogy a repülők kímélik Bécsset, viszont az osztrák kormány ígéretet tett, hogy az osztrák repülők kímélik Rómát. A megegyezés nem sokára létrejön.

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, augusztus 14. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Eltérő harc az Yser és a Scarpe között. Morristól délre és a Lystól délre az ellenség előretöréseit meghiusítottuk.

Böhm vezérezredes hadcsoportja: A Somme mindkét oldalán és az Avretől északra részleges harcok. — Vlasignytől nyugatra és délnyugatra újból támadott az ellenség. A támadás Conny mindkét oldalán tüziünkben összeomlott. Tovább délre az ellenséget ellentámadással vertük vissza.

A német trónörökös hadcsoportja: A Vesle mentén és Reimstól észak felé kisebb gyalogsági harcok.

Bolle hadnagy 30., Lörtzer főhadnagy 29., Roth hadnagy 20-ik légi győzelmet aratta.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A német esti jelentés

Berlin, augusztus 14. A Wolff-ügynökség jelentései augusztus 14-én este:

A harctéren nincs újság.

Az angol-francia támadás megállott

Berlin, augusztus 14. A Berliner Tageblatt jelentései Genfből: A katonai szakértők szerint az angol-francia támadás megállott. Valamennyi lap erőlyes német ellenintézkedésekről ír, amelyek vasárnap kezdődtek. A lapok igyekeznek megnyugtanni a közvéleményt.

Berlin, augusztus 14. Miután az angol offenzíva az Ancre és az Avre között áldozatokkal teli hiábavaló súlyos támadások után a régi Somme-csata terepének szélén megfe-

neklett, az angolok 12-én délelőtt nyugodtan maradtak és csak délután és este kezdtek részleges támadásokba a római uttól kétoldalt, valamint az Euce-pataktól délre. Ahol a brit rohamhullámok a német vonalakig előrejutottak, ellenlökéssel ismét visszaverték őket.

A franciák ellenben ismét több friss hadosztályt vetettek harcba, hogy az Avre és az Oise között levő állásokat, melyekben a németek oly ügyes, a franciákra nagy veszteségekkel járt kitérő mozdulatot végeztek, mégis áttörjék. Erős lovasság állott készen az üldözésre. A reggeli ködben a francia gyalogság egyedül támadott. A nehéz bombázás ellenére erős gépiegyeztetés fogadta a rohamhullámokat. A Leges-erdő vidékén, a Matztól Ressonstól, Ecouvillontól délre a franciák mindig újból rohamoztak. A mód, ahogyan hiábavalóan egyes helyeken ötször egymásután is rohamot intéztek, az orosz tömegáldozatokra emlékeztetett. A francia ezredek hatalmas fáradozásai hiábavalóak maradtak. Ahol apró sikereket értek el, a németek rövidesen mindent visszafoglaltak, gyors ellenlökésekkel kiüzve a franciákat az elvesztett árokokból. Sőt a németek a menekülő franciákat üldözték és foglyokat vettek el tőlük.

Az angolok várják a német ellentámadást

Rotterdam, augusztus 14. A Times franciaországi tudósítója táviratozza: Pillanatnyilag a jelek arra vallanak, hogy a németek kiheverték a meglepetést és ellenlökésre készültek. Ez a körülmény ne kedvetlenül el bennünket. A háborút a nyugaton a meglepetések egész sorával lehet megnyerni, nem pedig azzal, hogy egy offenzívát akkor is folytatnak, amikor a meglepetés minden előnye már kimerült. A németek nyilván azért vonultak vissza, hogy nyugaton stratégiai defenzívát kezdjenek. Ez azonban nem jelenti azt, hogy soha többé nem fognak támadni és azt sem, hogy új támadásuk csak helyi természetűek lesznek.

A háboru legnagyobb légi harca

Hága, augusztus 14. A Somme-fronton csütörtökön és pénteken lefolyt légi csata a legnagyobb volt, amelyet valaha megvívottak. Az 51 angol repülő, amely a csütörtöki hivatalos jelentés szerint elveszett, csak kis töredéke volt a harcra kiildött repülőgépeknek.

Malvy kamarai tagsága

Hága, augusztus 14. A Daily Mail jelenti Párisból: A száműzetésre ítélt Malvy kama-

Arany Bika mozi

Ma, csütörtökön
Augusztus 15.

Grófnő és a
Cigányprimás
dráma 3 felvonásban.

Furfangos
háztartó
vigjáték 3 felvonásban.

Főszereplők:
Grete Adeizler
Ló Wallis.

E. órák 6 órától
utolsó előadás 9-től 11-ig

APOLLO

Ma, csütörtökön
Augusztus 15.

DUMAS
világhírű regénye

A
három testőr
6 felvonásban.

Előadások kezdete
5-7-ig, 7-9-ig, 9-11-ig



rai tagságáról nyilvános vita fog folyni, miután nem fosztották meg polgári jogaitól. — *Kamarai tagságot minden valószínűség szerint megtarthatja.*

A háborus- és békepárt küzdelme Amerikában

Zürich, augusztus 14. Newyorki lapok szerint a legközelebbi kongresszusi választások alkalmával, amelyek november elején lesznek, *heves harcra van kilátás a háborus és a békepárt között.*

A frankfurti légi támadás áldozatai

Frankfurt, augusztus 14. A Frankfurt ellen intézett légi támadásban *12 ellenséges repülőgép vett részt és 26 bombát dobott le. 12 ember meghalt, 5 súlyosan s igen sok könnyebben megsebesült.*

Az entente a tél előtt klerószakolja a döntést

Kopenhága, augusztus 14. Jól értesült semleges körök arról beszélnek, hogy az entente lázasan dolgozik, hogy *a döntést mielőbb klerószakolja*, mert később a rossz időjárás mellett nem lesz megfelelő alkalom nagyobb operációkra.

Az angolok önálló hadseregnek ismerték el a cseh csapatokat

Rotterdam, augusztus 14. Az angol kormány hivatalosan közli: *A háboru kitörése óta a cseh nép a közös ellenségnek minden módon ellenállott. Jelentékeny seregeket küldött a harcra.* Oroszországban és Szibériában azért harcol, hogy a németek betörésének gátat vessen. — *Abban a törekvésben, hogy függetlenségét kivívja, Anglia szövetséges nemzetnek tekinti. A három különböző harctéren küzdő cseh hadsereget, mint szövetségeset, egységesnek elismeri, mint amely a központi hatalmak ellen háborút visel.*

Vádak

a román államrendőrség felügyelője ellen

Bukarest, augusztus 14. A Bratianu-minisztérium vád alá helyezése kapcsán a vizsgáló bizottság a bukaresti államrendőrség felügyelőjét is kihallgatta, akit azzal vádolnak, hogy *a központi hatalmak internált állampolgárainak pénzét a maga részére tartotta meg.*

— **A főrendiház ülése.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A főrendiház ma délelőtt 11 órakor ülést tartott, hogy a képviselőházban legutóbb elfogadott javaslatoakat letárgyalja. Összesen 15 főrend volt a teremben, mikor Keglevich Gábor gróf alelnök az ülést megnyitotta. A kormány tagjai közül Wekerle, Popovics, Szurmay, Zichy és Töry volt jelen. Az elnök rövid székfoglaló beszédet mondott és a főrendek támogatását kérte működéséhez. Jelentette ezután, hogy e hó 17-én, a király születésnapján, a koronázó Mátyás-templomban ünnepi istentisztelet lesz. A főrendiház ezután az összes napirendre tüzött tárgyakra kimondta a sürgősséget.

A főrendiház végül a képviselőház által elfogadott valamennyi javaslatot elfogadta.

— **Magyar miniszterek Bécsben.** Bécsből táviratozzák: Windischgäetz Lajos herceg közlelendési miniszter és Szerényi József báró kereskedelemügyi miniszter ma ideérkeztek.

A debreceni máv. üzletigazgatóság

A városnak is segíteni kell a megvalósulásban

Amióta Bodó Richárd dr. kir. tanácsos, máv. üzletvezető beadványa kapcsán nyilvánvalóvá vált a kereskedelemügyi miniszternek az a terve, hogy a máv. üzletmenetének megjavítása érdekében teendő intézkedései során a decentralizáció végrehajtását tartja első kötelességének s a decentralizációban az üzletvezetőségek üzletigazgatóságokká alakulnak át nagyobb hatáskörrel és berendezéssel, különösen a kereskedelem és ipar körében, de általánosságban is óriási érdeklődéssel fordulnak a debreceniek e kérdés felé, mert átérzi mindenki annak nagy horderejét. És különösen megokolt ez az érdeklődés a debreceniek részéről azért, mert hiszen mindenki egészen természetesen tartja és Bodó Richárd dr. üzletvezető beadványából is kétségtelennek látszik, végül épen Bodó Richárd dr. eddigi működése és Debrecen iránt tanúsított szeretete és meleg érdeklődése garancia arra, hogy a debreceni üzletvezetőségből debreceni máv. üzletigazgatóság lesz.

Arról most nem is akarunk szólni, hogy mit jelent magában az a tény, hogy egy ily egész országútra kiterjedő hatáskörrel bíró, hatalmas intézmény létesül Debrecenben. — Annak általános közgazdasági és városfejlesztő hatása vitán felül áll s elég mérlegelni azt az előnyt, amit az jelent, hogy a város egy ilyen hatalmas nagy intézménnyel van összekötve a központi intéző szervekkel.

Kereskedői körökkel és illetékes tényezőkkel folytatott beszélgetés kapcsán csak néhány olyan részletre akarunk rámutatni, amelyek más, esetleg nagyobb és később tapasztalható előnyök mellett, kívánatosá teszik az üzletigazgatóság Debrecenben való felállítását.

A központban most munkával tulterhelt hivatalok az egész ország forgalmi és szállítási dolgát intézik. Természetes, hogy egy-egy térítési ügy lassan nyer elintéztést és ha személyesen akarja azt valaki elintézni, napokig kell Budapesten tartózkodnia és lótniafutnia, míg el tudják intézni a dolgát. Ugyanígy van a kedvezmények kérdésénél, a jogos, vagy vélt igények dolgainál. A debreceni üzletigazgatóság felállítása esetén azonban *mind Ezeket a debreceni igazgatóság intézi el saját hatáskörében*, másfél-száz ezer korona erejéig, gyorsan.

Evek óta huzódik a *második sínpar* építésének kérdése. Miután az üzletigazgatóság a pályaépítési, fentartási és egyéb munkálatok létesítésére vonatkozóan önálló szerződéskötési és rendelkezési joggal bír, ez a kérdés is a legjobban és a leggyorsabban lesz elintézve. És bizonyosan minden olyan intézkedésre bizton számíthatunk, amely vasutpolitikánk értelmében a legkedvezőbb Debrecen városára.

Ugyancsak évtizedes panasz s hatóságainknak, közgyűléstünknek állandó fölirati tárgya a *menetrend kérdése*. Debrecen forgalmi igényei e téren soha sem nyertek ki-elégítést. Az üzletigazgatóság e tekintetben is önálló rendelkezési joggal bír. — A magaterrületére *önállóan állítja össze a menetrendet* csupán arra vigyázva, hogy a legelőnyösebben kapcsolódják bele a menetrend az általa-

nos forgalomba. Itt is kétségtelennek kell tartanunk, hiszen az üzletigazgatóság érdeke is ezt fogja követelni, hogy a menetrendet Debrecennek legelőnyösebb módon, a közönség igényeinek és a forgalom követelményeinek megfelelően állítsa össze.

Az önálló építési jog és az önálló menetrend-összeállítás joga együtt biztosítani fogják Debrecen régi vágyának: *az északkeleti Magyarország, keleti és északi Galicia és Bukovina, más oldalról Erdélyen át Románia forgalmának Debrecenbe és Debrecenen át való irányításának teljesülését.*

Még rámutathatnánk, ha háboruban nem is időszerű, de békében beláthatatlan horderejű *idegenforgalom emelkedésére*, amelynek messze kiható következményei nagyban fogják Debrecen előrehaladását, fejlődését előmozdítani.

Nem lehet itt mindazt felsorolni, ami nekünk fontossá teszi az üzletigazgatóság létesítését s ami parancsoló kötelességünké teszi ennek a kérdésnek minden eszközzel minél előbb és minél jobban elintézése érdekében való támogatását.

Bodó Richárd dr. üzletvezető beadványa szerint nem kér egyebet a vasut, mint telket, amelyre a hatalmas intézmény megkövetelte hatalmas palotát fölépíthesse. Szerényebb kéréssel igazán nem állhatott volna elő a vasut. Sokkal igénytelenebb vállalkozások céljaira adott a város aránytalanul nagyobb és sokszor meg sem okolt támogatást, tehát nemcsak méltányos, de észszerű és a város érdekei által megkövetelt dolog kell, hogy legyen az, hogy a közgyűlés a legnagyobb örömmel fogadva ezt a kérdést, a szükséges területet a vasutnak halogatás nélkül átengedje. — Mindenkinek éreznie kell a kérdés nagy horderejét s azt, hogy a város vagyona védelmének álszenteskedő jelszava mögé rejtőző negáció a város érdekei ellen való s annyi ártalmas van benne, mint a mennyire hazug volna a megtagadás „*vasgyontvédő*” megokolása. — De alig hihető, hogy akár elutasító álláspont, akár huzavona érvényesülhetne e kérdés körül, amelyet — ismételjük — a legsürgősebben kell elintézni. Legsürgősebben pedig azért, mert — amint ez ismeretes — a vasut a szükséges palotát *azonnal, még most a háboruban kezdi építtetni*, miután anyag és munkaerő rendelkezésére áll.

Az üzletigazgatóság felállítása pedig annyira összefügg a szükséges épület létesítésével, hogy e nélkül az igazgatóság nem állítható föl, mert elhelyezni sehol sem lehetne.

SZÍNHÁZ

Fővárosi kabaréelőadás a Vigszínházban. Gabányi László, a Nemzeti Színház kiváló művész tagja, Czeglédy Gyula, a népszerű zeneszerző és előadó művész, Németh Margit, Pogány Klári és Korniss József, a budapesti Intim-kabaré tagjai, ma két előadást tartanak a Vigszínházban. Délután 4 órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal és este emelt helyárakkal. A kiváló művész-társaság rendkívüli nagy sikert aratott tegnapi előadásával. — Minden szereplő és minden szám sok tapsot aratott, főleg az volt tetszetős, hogy a program csupa újdonságból állott. A mai két előadásra jegyek a Vigszínház pénztáránál előre válthatók.

Pintér Imre és Parlaghy Kornélia. Holnap kezdik meg Pintér Imre és Parlaghy Kornélia Delly Lajosnéval és Kondor Miklós-

sal három napra terjedő vendéglátékukat a Vigszínházban. A pompás műsorból megemlítjük A két könnyesepp dramolettet, a Hadimilliomosok-at, vagy A szappanbáró című bohózatot, Ilyenek vagytok ti, asszonyok! tréfiát és a Kidoblak az ablakon! című tragikomédiát. — Ezenkívül természetesen lesz ének, kuplé, tánc és egyéb apróság bőven. A helyárok a rendes esti színházi helyárok lesznek. Itt említjük meg, hogy Pintérek vasárnap délután 4 órai kezdettel mérsékelt helyáru előadást is tartanak.

A hipnotizálás retélve. A spiritizmus és a hipnotizálás legújabb mutatványait ismereti meg a debreceni közönséggel hétfőn és kedden Lovag Kassay, a csoda bűvészmester, aki a boszorkánykonyha varázslatos látványosságaiban utóérhetetlen műsorral jön a debreceni Vigszínházba. Hétfőn az előadás fél kilenc órakor kezdődik. — Kedden, Szent István napján, három előadás lesz. — Délután 4 és 6 órai kezdettel mérsékelt helyárukkal és este fél kilenckor rendes helyárukkal. Jegyek a Vigszínház pénztáránál előre válthatók.

A három testőr, Dumas világhírű regénye 6 felvonásban, ma utoljára kerül színre az Apollóban.

Az Arany Bika-moziban ma utoljára a „Grófnő és cigányprimás” 3 felvonásos dráma és „A furfangos házitanító” 3 felvonásos vígjáték.

Az oroszországi események

A németek meg akarják szelni Pétervárt

Kopenhága, augusztus 14. Helsingforsból jelentik a *Politiken*-nek: A *Nyudstadt Bladet* mai száma azt írja, hogy német körökben komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy nemsokára megszállják Pétervárt.

Hír Lenin és Trockij bukásáról

Köln, augusztus 14. A *Kölnische Zeitung* szerint az amsterdami *Handelsbladed* fentartással közli, hogy Lenin és Trockij lemondottak.

Bomba a szovjet tanácskozásán

Stockholm, augusztus 14. A szovjetnek a moszkvai színházban tartott tanácskozásán az egyik szónok beszéde alatt **bomborobbanás történt.** A vizsgálat megállapította, hogy a robbanást egy vörös gárdatiszt okozta, aki azt állította, hogy a nála volt kézigranát véletlenségből fölrobbant. A robbanás úgy a vörös gárdistát, mint négy másik embert súlyosan megsebesített.

Mozgósítások Oroszországban

Helsingfors, augusztus 14. Az orosz kormány ama kísérlete, hogy az északi részeken néhány évfolyamot a határvédelem céljaira mozgósítson, kudarcot vallott. Amikor a rendelet megjelent, a munkások rögtön tiltakozó gyűlést tartottak s elhatározták, csak olyan célokért küzdenek, amelyeket maguk is helyeseknek tartanak.

Moszkva, augusztus 14. A lapok jelentik, hogy a kozákok fölszabadították *Nowojesensk* városát, amely a szovjetcsapatok kezébe jutott. A doni kormány elrendelte a részleges mozgósítást.

Kétnapos csata Archangelsk körül

Helsingfors, augusztus 14. Archangelsk környékén heves harc folyik az entente- és a szovjetcsapatok között. Az entente-csapatok

Archangelsk bombázása után a várost megszállták és tovább nyomultak előre, de a szovjet-csapatok visszaszorították őket. — A második napon az entente-csapatok nagyobb erővel léptek föl, úgy, hogy a szovjet-csapatoknak vissza kellett vonulniok.

Fontos tanácskozások a német főhadiszálláson

Berlin, augusztus 14.

Károly király a német nagy főhadiszállásra érkezett, ahol fontos tanácskozások lesznek. A keleti kérdések minden szövevényes vonatkozásukkal megvitatásra kerülnek és valószínűleg megoldásra is fognak jutni. A király mindössze egy napig marad a német főhadiszálláson és már 15-én este visszatér Bécsbe. — Figyelemreméltó körülmény, hogy a tanácskozásokon a két nagyhatalom valamennyi vezető államférfia részt fog venni és kivülük a német nagyfőhadiszállásra rendelték Wedel gróf bécsi német nagykövetet és Hohenlohe Gottfried herceg berlini magyar és osztrák nagykövetet, Hertling gróf birodalmi kancellár már megelőzőleg odaérkezett Hünze külügyi államtitkárral és Hellferich dr. moszkvai nagykövettel. Ott van továbbá Radziwili János herceg, a lengyel királyság külügyi kormányának vezetője és a varsói lengyel kormány berlini képviselője, Ronikier Adám gróf is.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy a látogatás a német nagyfőhadiszálláson Károly király egyenes kezdeményezésére történt, aki tüzetesen kívánta megismerni szövetségeseinek felfogását az általános külpolitikai és katonai helyzetéről.

Az még kérdéses, vajon a keleti határállamok képviselőit bele fogják-e vonni a tanácskozásokba, viszont feltétlenül bizonyos, hogy a német nagyfőhadiszálláson ezuttal végleg eldőlt a lengyel kérdés megoldása, még pedig — mint a *Vossische Zeitung* állítólag jóforrásból értesül — nem az osztrák-lengyel szellemben. A lengyel királyság trónjára sok a jelölt: közöttük egy főherceg, egy hajor, egy száz és esetleg egy bolgár herceg is tekintetbe jöhet. A monarchia külügyi kormányja nem ejtette el az osztrák-lengyel megoldás tervét és az is szóba fog kerülni, de természetesen, hogy e részben meg kell szivlelni a varsói kormány és a lengyel nép akaratát is, mielőtt a most létesítendő királyság trónjának sorsa eldőlt.

Berlin, augusztus 14. A *Berliner Tageblatt* értesülése szerint Károly királynak a német főhadiszálláson való léte alkalmával nemcsak a lengyel kérdés, hanem a politikai és a katonai összhelyzetet is meg fogják vitatni. A lengyel kérdést illetően még mindig szemben áll egymással Burián gróf osztrák-lengyel megoldási javaslata és a német fölfogás, amivel a nagyfőhadiszálláson tartózkodó lengyel delegátusok is egyetértenek.

— **Zöldség, főzelék és gyümölcsárak.** A közéletmezési ügyosztály közli a közönséggel a zöldség, főzelék és gyümölcssterményekért augusztus 16-tól augusztus 31-ig országosan követelhető legmagasabb fogyasztói árakat a következőkben: Kelkáposzta és fodros kel különként 112 fillér, fejeskáposzta 116 fillér, vöröskáposzta 150 fillér, kalarábé letisztítva 112 fillér, sárgarépa levél nélkül 126 fillér, levéllel 106 fillér, petrezselyem levéllel 124, pasztinák levél nélkül 126, levéllel 106, sárgarépa és petrezselyem kötegenként 30, céklarépa levél nélkül különként 90, májusi répa letisztítva 80 fillér. Nyári fehér és fekete retek darabonként 10—14 fillér. — Torma különként 250 fillér. Fejes saláta fejenként 16, kötöző és fodros saláta különként 70, laboda és sóska 80, zöldborsó hüvelyes 184, szemes 360, literenként 220, zöldbab különként 216, vajbab, viaszbab 279, vöröshagyma 140—152, foghagyma 380, zöldbap-

rika darabonként 4—12, paradicsom különként 110, ugorka 100—146, főzötök 60, görögdinnye 74—96, sárgadinnye 84—128, csöves tengeri egy darab 22, kaiszinbarack különként 220—280, őszi barack 240—600, szilva 118—142, szamóca 360, málna 360, nyári alma 200—250, nyári körte 250—300, dió 520, dióbél 2150 fillér. A termelő és a nagykereskedő által követelhető legmagasabb árakat s magát a rendeletet, amellyel ezek az árak megállapítottak, a Budapesti Közlöny 182-ik száma közli.

310,000 koronás árdrágitás

A tettes a debreceni rendőrség foglya

Egy hatalmas árdrágitási s ezzel kapcsolatban vesztegetési és okmányhamisítási ügy nyert ma befejezést a debreceni rendőrségen. A fölsorolt büntettek elkövetője Weinberger Jenő Jakab huszti kereskedő, aki azonban árdrágitási műveleteinek központjául Debrecen szemelte ki.

Weinberger Jenő Jakab az elmúlt hónapban ajánlatot tett a brucki gépfegyvertanfolyamnak, hogy hajlandó burgonyát és turót szállítani. És pedig az ő burgonyát, amelynek maximális ára mázsáonként 27 korona, 120 koronáért, új burgonyát, amelynek maximális ára 75 korona, 140 koronáért. A turót szintén magasan a maximális áron felül akarta szállítani.

A brucki gépfegyvertanfolyam vezetősége tisztában volt vele, hogy itt a legszemérmelenebb árdrágitással áll szemben. Látszólag belement az üzletbe s kirendelt egy főhadnagyot az átvétel lebonyolítására, egyben azonban följelentette a budapesti államrendőrségen Weinberger Jenő Jakabot. Az államrendőrség egy ügyes detektívot rendelt ki a főhadnagy mellé. A detektív 9 héten át mint tisztiszolga volt a főhadnagy mellett s a szállítás és kifizetés minden aktusánál ott volt.

Weinberger Jenő Jakab le is szállított 14 vagon burgonyát és 2 vagon turót, a melyért mintegy 500,000 korona járt neki. A vételár legnagyobb részét már föl is vette, csupán az utolsó részletként 179,000 koronát kellett kapnia. Tegnap volt a leszámolás és a főhadnagy a tisztiszolga jelenlétében kifizette Weinberger Jenő Jakabnak a 179,000 koronát. Ekkor előlépett a tisztiszolga, ráette a kezét az asztalon heverő pénzre s közölte Weinberger Jenő Jakabbal, hogy ő államrendőrségi detektív. A pénz azonnal lefoglalta, Weinberger Jenő Jakabot letartóztatta és átkísérte a debreceni rendőrséghez, ahol a 179,000 koronát letétbe helyezte.

A rendőrségen lefolytatott kihallgatás során kiderült, hogy Weinberger Jenő Jakab 310,000 korona összeg erejéig követelt el árdrágitást, vagyis ennyivel drágábban szállította a burgonyát és turót a maximális áron felül.

Ugyanekkor azonban egyéb esetek is derültek ki Weinberger Jenő Jakabra. A rendőrségen ugyanis az átvételt végző főhadnagy letétbe helyezte 8500 koronát, amellyel Weinberger Jenő Jakab meg akarta vesztegetni. Minden szállítmány után ugyanis 500 koronát adott a főhadnagnak, hogy az átvétel simán menjen. Ugyancsak meg akarta vesztegetni a főhadnagyot azért is, hogy neki egy vagon szesz szállítására szerezzen engedélyt. Ezért 200,000 koronát ígért.

